

2012

中壢分部訪道之旅

(下)

◎ 忠恕學院中壢分部

訪神威寶地

◎ 許福居

高速公路北到南 一貫大道達彼岸
雄心壯志未曾減 了愿還鄉見中顏
六道輪迴幾時休 貪嗔痴慢令人憂
龜龜毛毛當兒戲 天榜掛號把你剔
寶貴大道傳給你 誠心抱守莫忘記
光說不練你會慘 辜負老中心難安
建設道場意義大 前人腳步跟著踏
德披萬國照九州 自度度人大成就
神人共辦三曹事 三期收圓定有時
威名遠播感天恩 道真理真天命真

天命明師聲聲催 徒兒徒兒不能睡
台灣是個蓬萊島 島上處處有三寶
山人合一便是仙 逍遙萬八真悠閒
道親道親一家親 希望咱們共打拼
場場六道輪迴戲 迷昧眾生心麻痺
之後如何看著辦 莫待後悔把氣嘆
旅途人生掌穩舵 九品蓮台一朵朵
心中感言已道盡 尚且看您信不信
得遇明師一指玄 更加修持悟經典
報答中恩垂金線 苦海人生莫棧戀
告求話語一句句 神威道場值得去

神威·神威

◎ 呂佳雯

在這趟旅程前只聽說過神威道場如何、如何，但從來沒有在網路上搜尋過神威道場的資料。這次參訪本來要邀請父親一同前往，沒想到父親說：「早就去過啦！」後學心想：怎麼有可能？老爸說鄉裏舉辦的老人會旅遊，早安排過啦！這讓後學更好奇了，我們一貫道道場跟旅遊景點好像很難聯想在一起啊！就這樣抱著一顆要一探究竟的心，跟著道親大夥一起參訪久仰的天台山神威道場囉！

神威的大，從停車場開始就可看出，令後學最為感動是道場裡的大樹，還有超大的老中殿！

有佛光的地方果然與眾不同，道場的地氣好不好，看神威的大樹就知道啦！不是一棵、二棵，而是好多棵啊！難怪導覽的壇主要特別介紹，果然是「樹大便是美」。後學出外遊玩最喜歡欣賞大樹了，每棵樹皆有每一棵樹的體態，跟人一樣都是獨一無二的，但不同的是沈默與無私的付出，是大樹本性散發出來的美德，就像一位紳士般守護著家園。一陣陣風兒吹

過，樹葉的沙沙聲，點綴著溫暖的午後。記憶中兒時三合院後面的大楊桃樹、老爸田邊的尤加利樹，陪伴後學一家人走過數十個寒暑，它們為後學創造了許多美好的回憶。而神威的大樹，如佛規形容的「齋莊中正」，從不偷懶，挺直著腰，保持優雅身段，迎接每天絡繹不絕的訪客，默默護持這美麗莊嚴的一貫道場。

走著走著，終於到了老中殿，要怎麼形容這份感動呢？如果可以選擇賴著不走的話，後學願意就留在那兒吧！每個人都像是天上星星轉世來的，在這浩瀚寧靜的中殿中閉上雙眼，身軀輕盈得像飄浮在宇宙間那般寂靜，就是這份得來不易的寧靜，讓後學捨不得走啊！以前回到中堂是來訴苦、尋求安慰的，但現在後學知道今生是來圓滿的，後學願意不保留地付出，欠債還債，行功積德，不求回報，只求時間到了可以圓滿，為這一生留下一個瀟灑的句點。所以現在回中堂像回娘家一樣，是來報平安的，告訴老中娘，孩兒一切很好，路還



▲ 神威道場，誠摯歡迎。

明，腦袋瓜還清楚著，有一天任務圓滿不會走錯路、回不了家的，請老中娘放心吧！

古今中外，不乏許多大型神殿及仙佛雕像，像是古老的希臘神殿、四川的樂山大佛、泰國全身貼滿金箔的佛祖，皆是以大而莊嚴揚名世界。後學猜想，這個「大而莊嚴」是最直接、也是最容易觸動人們六識的一種相，所以古聖先賢無不以此「大而莊嚴」的相來宣揚真理、度化眾生。佇立在這金碧輝煌、莊嚴的老中蓮下，那有不心生敬畏、謙卑的道理呢？更顯現出中恩浩大啊！

修道不離人群，這個理念在這裡徹底地實現了，後學覺得很棒；從整個道場的硬體、軟體，包括導覽人員，都精心規劃將親民的理念溶入在導覽當中。從幽默、親切的導覽壇主開始，滿足所有來到神威的人們；無論是來看門道還是來看熱鬧的，在導覽壇主句句妙語，及眾人的歡笑聲

中，多多少少能體悟到一些人生的哲理。在參觀的過程中，也遇到了不少自行前往的民眾，看到了如此莊嚴的中殿，自然流露出敬仰的神韻及感動。神威道場的設計十分有巧思，非常體貼地在殿外準備了清香，可供一般民眾焚香祈福，這方便法徹底展現了十五條佛規中的第九條「莫著形相」及第十四條「活潑應事」，後學要給神威按讚！將宗教融合觀光是很普遍的想法，但在一貫道場尚屬少見，後學覺得花了這麼多經費建設道場，應將其充分應用，不要畫地自限，才不辜負眾人的佈施。

身處在都會型態的道場，或許可以從不同的角度思考：假如我是附近的社區住戶，我需要些什麼？有什麼課程或什麼樣的活動可以吸引我前往？還有道場讀經班九成以上都是道親的子女、兒孫。如果是附近社區的爸爸、媽媽，會認為什麼樣的讀經班和活動願意讓自



▲ 詳實導覽，細聽解說。

己的孩子去參加呢？借由這些方便法，讓民眾了解道場及大道的寶貴。每個慈善團體、宗教團體都有其特色，有照顧植物人的，有強調環保的，有珍惜生命、關懷動物……等等，那一貫道的特色在那裡呢？

現在如果做一次民調，後學猜想，老一輩的人可能還停留在官考重重的印象中，而年輕一輩的，可能連一點概念都沒有了吧！十條大愿中有一條「不可匿道不現」，不知道是不是經歷了官考的原故，我們好像已經習慣了「匿道不現」，常常習慣關起門來辦活動，就算有開放型的活動，大多也流於餐會型的園遊會，內容缺乏「傳道」實際行動。曾聽到點傳師或講師非常自傲地告訴我們，一貫道從不對外募捐，我們也不買媒體，乍聽之下十分的有志

氣，但是好像少了一點點什麼？各位前賢一起想想看吧！

再來就是專業人員的培訓，活動需要有人力，不可否認地，道場有區域性及城、鄉之別。以基礎忠恕為例，國內幾乎已遍佈全省了，是不是可以由道務中心定期舉辦研習班次（針對專長、專業），集思廣益，儲備能量，就像在職訓練一樣，相信接受培訓的學員也會倍感榮幸的！

這次的參訪可說是滿載而歸，除了參觀建設，也觀摩了大型道場的運作，真是獲益良多。盼一貫道場能夠遍佈世界每一個角落，讓世界和平、尊天敬地不是口號，而是靠大家一起來執行，希望這股浩然的道氣，能夠撼動天地，為生靈們解除災劫，大家一起加油吧！



▲ 歡喜齊聚，合影留念。